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Τη Ρωσική Ορθόδοξη Ιερατική Σχολή Παρισίων επισκέφθηκε στις 18 Φεβρουαρίου 2012, περαίνων
την επίσκεψή του στη Γαλλία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο Ιεράρχης έγινε δεκτός από τον Καγκελάριο της Σχολής Επίσκοπο Χερσώνος Νέστορα, τον
Σχολάρχη ιερομόναχο Αλέξανδρο Σινιακώφ, καθηγητές και φοιτητές. Ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιλαρίωνας προσκήνυσε το παρεκκλήσι της Αγίας Γενεβιέβης της Σχολής, ψαλλούσης της χορωδίας
του θεολογικού αυτού ιδρύματος.

Εν συνεχεία στην Συνεδριακή Αίθουσα πραγματοποιήθηκε η συνάντηση με καθηγητές και φοιτητές,
όπου παρέστησαν επίσης ο Κοσμήτωρ του Ορθόδοξου Θεολογικού Ινστιτούου Αγίου Σεργίου
Παρισίων πρωθιερέας Νικόλαςο Τσερνοκράκ και ο καθηγητής πρωθιερέας Νικόλαος Οζόλιν,
εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών της Γαλλίας, δημοσιογράφοι, κοινωνικοί παράγοντες.

Μιλώντας για τη σημασία της Ιερατικής Σχολής Παρισίων στην ανάπτυξη της θεολογικής
μόρφωσης στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ότι παρά το
μικρό χρονικό διάστημα που λειτουργεί απέδειξε ότι η δημιουργία της ανταποκρίνεται στις ανάγκες
της επαρχίας Χερσώνος και εν γένει της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας στη Γαλλία και άλλες
χώρες της Δυτικής Ευρώπης. «Η μορφή σπουδών, που επεξεργάσθηκε στη Σχολή, μπορεί να
αποτελέσει βάση και για άλλες πνευματικές σχολές της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας των
μελλουσών να ιδρυθούν εκτός του κανονικού της εδάφους. Έχει άκρα σημασία το γεγονός ότι η
Ιερατική Σχολή δεν ευρίσκεται σε απομόνωση από τον έξω κόσμο, αλλά έχει σταθερές επαφές με
τη Γαλλική κοινωνία, με την τοπική Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και εκπροσώπους των άλλων
χριστιανικών δογμάτων και οι φοιτητές είναι εξίσου εντεταγμένοι στη ζωή της Ορθόδοξης
Εκκλησίας της Ρωσίας μέσω καθημερινής συμμετοχής στη θεία λατρεία και μεσω συμμετοχής στη
μορφωτική διαδικασία εντός της ίδιας θεολογικής σχολής. Ταυτόχρονα έχουν δυνατότητα να
λάβουν πτυχίο θεολογίας σύμφωνα με τα δυτικά πρότυπα, ειδικότερα στη Σορμπόνη και άλλα
ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Γαλλίας. Εδώ έγκειται η μοναδικότητα της Ρωσικής
Ορθόδοξης Ιερατικής Σχολής Παρισίων. Φρονώ ότι είναι δυνατόν να οικοδομούμε πάρα πολλά επί



αυτής της βάσεως στο μέλλον, είναι δυνατόν να μεγαλώνουμε νέα γενιά των κληρικών και
θεολόγων μας», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ύστερα η συνάντηση πήρε μορφή ερωταποκρίσεων. Θίχθηκαν θέματα όπως οι διορθόδοξες
σχέσεις, ο διάλογος Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών, η προετοιμασία ενός σύγχρονου
Κατηχητικού Βοηθήματος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, οι αρχές επί των οποίων
επιτελείται το εξωτερικό έργο της Εκκλησίας. Κατόπιν αιτήματος των παρόντων ο Ιεράρχη
αναφέρθηκε στην εμπειρία του από την εκπόνηση στο διάστημα 1993-95 διδακτορικής του
διατριβής με τίτλο «Όσιος Συμεών ο Νέος Θεολόγος και η Ορθόδοξη Παράδοση» με επιβλέποντα
καθηγητή Επίσκοπο Κάλλιστο Ware στην Οξφόρδυ.

Ανταποκρινόμενος στην ερώτηση για την ενδεχόμενη συνεργασία μεταξύ του Πανεκκλησιαστικού
Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος με κοσμικά
εκπαιδευτικά ιδρύματα στη Γαλλία ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εν συντομία αναφέρθηκε στο
ιστορικό του Τμήματος αυτού, όπου αυτή τη στιγμή φοιτούν 150 σπουδαστές. Έχουν ήδη
υπογραφεί συμφωνίες συνεργασίας με τα Πανεπιστήμια Φριβούργου (Ελβετία) Ντάρεμ (Μεγάλη
Βρετανία), το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο Άμστερνταμ (Κάτω Χώρες) και άλλα ιδρύματα σε διάφορες
δυτικές χώρες.

Περαίνων ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, προσέφερε στο παρεκκλήσι της Ιερατικής
Σχολής μια εικόνα του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου με αφιέρωμα ενώ στη βιβλιοθήκη ένα
λεύκωμα για το έργο του ΤΕΕΣ και μερικά δικά του πονήματα.

Προς τιμή του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα παρετέθη επίσημο γεύμα, όπου παραβρέθηκαν ο
Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ, ο Κοσμήτωρ του Ορθόδοξου Θεολογικού Ινστιτούου Αγίου
Σεργίου Παρισίων πρωθιερέας Νικόλαος Τσερνοκράκ, η μόνιμος εκπρόσωπος της Ρωσικής
Ομοσποδνίας παρά την UNESCO κα Αι. Μιτροφάνοβα και εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών
της Γαλλίας.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναχώρησε για Μόσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54514/
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